

16+

# МАЯК ПРИУРАЛЬЯ

Общественно-политическая газета Чернушинского округа

## Номинация "ФОТОРЕПОРТЁР"

Субботин Михаил Евстафьевич



## **Об авторе:**

**Михаил Субботин** работает в газете почти 10 лет. Этот журналиста отличают неповторимый взгляд на любую тему и авторская позиция при подготовке любого материала, а также крепкие связи с читателями. Он пользуется у них абсолютным доверием, обеспечивая прочные основы для обратной связи. Кажется, Михаил Евстафьевич никогда не расстается с фотоаппаратом, предпочитая его самым современным гаджетам. Его фоторепортажи всегда отражают суть события и наполнены эмоциями.

## **Названия и краткие аннотации работ:**

### **1. «Учения идут» (15 июня 2023 г. №23)**

На этот раз в объектив автора попала тренировка, которую спасатели организовали на старте оздоровительного сезона. Учения проходили в профилактории «Здоровье». Героями стали не только спасатели.

### **2. «Спорту все возрасты покорны» (17 августа 2023 г. №32)**

Автору удалось зацепить наиболее яркие и эмоциональные моменты обычного Дня физкультурника, которые устраивают в округе каждый год. Нынешний ничем сверхординарным не отличался...

### **3. «Созвездие профессионалов» (22 июня 2023 г. №24)**

Производственный фоторепортаж. Конкурс профмастерства. На старт соревнований вышли сотрудники главного транспортного предприятия. Что приносит больше баллов: скорость или точность, амбициозность молодости или опыт стажистов, проверенная годами тактика или готовность рискнуть? Конкурс проходил на автодроме в течении нескольких часов под палящим солнцем.

### **4. «Оранжевое настроение» (29 июня 2023 г. №25)**

Кадры, которые навсегда остались в памяти выпускников, но и стали частью биографии округа. Лейтмотив выпускного бал 2023 года был навеян выходом на экраны доброго фильма про Чебурашку...

## **Об издании:**

"Маяк Приуралья" - общественно-политическая газета Чернушинского округа.

Адрес: Пермский край, г.Чернушка, бульвар 48 стрелковой бригады, 1

Телефон: 8-342 (261) 4-25-80.

gaseta\_mayak@press-ural.ru

Главный редактор – Батракова Светлана Александровна, тел. 8-952-641-51-61,

sbatrakova1970@mail.ru

# Учения идут

## БЕЗОПАСНОСТЬ. Из «Здоровья» эвакуировали отдыхающих

Михаил СУББОТИН

В 11:00 часов в результате короткого замыкания электропроводки в процедурном кабинете профилактория «Здоровья» произошло возгорание мебели и оборудования. К счастью, это только легенда очередных учений. На этот раз спасатели отработывали навыки взаимодействия со специалистами, которые отвечают за здоровье и безопасность детей. И эта отработка начинается сразу же, как озвучены вводные.

В здании 57 детей и 27 взрослых, включая медперсонал. Администратор сообщает о возгорании в службу спасения, включает систему оповещения, а проинструктированные накануне дети дружно, без суеты покидают здание через центральный вход. Тех, кто в этот момент был на процедурах, выводят через запасной.

– Сейчас посмотрим, как будут пожар тушить и людей спасать, – переговариваются дети. – Может, нас даже по телевизору покажут.

Не получилось. Детей эвакуировали на безопасное расстояние, где за деревьями почти ничего не видно. Медперсонал внимательно наблюдает, чтобы они не разбрелись по территории. Тем временем ответственный за пожарную безопасность в профилактории отключает электроснабжение в здании и отправляется встречать подразделения пожарной охраны.

Через 5 минут прибывают две автоцистерны и автолестница ПЧ-86. Экипажи разворачивают пожарные рукава. Группа разведки докладывает по рации, что огнём охвачен весь кабинет, а дым стелется уже по всему этажу и распространяется на третий и четвертый этажи здания. Подразделения приступают к работе. Командир первого отделения создаёт звено газодымозащиты, которое уходит в здание для тушения пожара и проведения разведки в помещениях на наличие пострадавших.

Из окна второго этажа машет рукой условный пострадавший, прося о помощи. Второе отделение спасателей устанавливает трёхколенную лестницу и помогает пострадавшему спуститься вниз через окно второго этажа. После этого огнеборцы проводят проверку первого этажа и подвала. В окне третьего этажа появляется ещё один пострадавший. К его спасению присту-



Пожар ликвидирован

пает экипаж третьего отделения, выдвигая автолестницу прямо в окно.

Между тем к месту учений прибывают автомобиль «скорой» и две автоцистерны 52-й пожарно-спасательной части. Пожарные через вторые ворота проезжают к тыльной части здания и отправляются на проверку третьего и четвертого этажей, чердачного помещения. Докладывают по рации об обнаружении на четвертом этаже пострадавшего.

Его роль выполняет сорокакилограммовый макет, который эвакуируют из окна при помощи спасательной верёвки. Для оказания медицинской помощи его уносят на носилках.

Начальник ПЧ-86 Илья Фёдоров принимает отчёты действующих пожарных расчётов, назначает начальника штаба и его помощника, начальника КПП, тыла и ответственного за охрану труда и технику безопасности, после чего принимает на себя командование

первым экипажем и отправляется к очагу пожара.

Прибывает автомобиль Рябовского аварийно-спасательного формирования. Его крепят к гидранту, размещённом по Коммунистической, 18а, откуда спасатели прокладывают магистральную линию к месту пожара. Экипаж из Ананьино организует резервную линию от другого гидранта (Коммунистическая, 33).

Поступает вводная, что стало плохо одному из спасателей

подразделения газодымозащиты. Спасатели эвакуируют его из очага пожара к дежурным у здания медикам «скорой».

Задействованные на учениях службы жизнеобеспечения отработывают поставленные задачи по обеспечению медицинской помощи, бесперебойной организации огнетушащих средств, соблюдению правопорядка, перекрытию движения по улице Коммунистической, размещению эвакуированных детей.

Спустя час пожар потушен, все помещения проверены. Продолжается проливка примыкающих к очагу кабинетов на втором и третьем этаже. Руководитель учений даёт новую вводную. Возникла угроза обрушения здания. Спасатели экстренно покидают опасную зону. Звучит команда «Отбой».

Начинается подведение итогов. Поставленные цели успешно выполнены. Службы жизнеобеспечения справились с поставленными задачами. Правильно действовали сотрудники профилактория. К ним единственное замечание: после эвакуации людей не попытались сами потушить пожар с помощью имеющихся на каждом этаже огнетушителей и пожарных кранов. Экипажи спасателей остаются для более детальной проработки их действий.



«Скорая» на помощь



Дети без суеты покидают здание



Спасение пострадавшего

**МАЯК ПРИУРАЛЬЯ**

Издаётся с ноября 1930 г.  
Учредитель: АНО «Инфоцентр»  
Издатель: АНО «Инфоцентр»  
Директор Е.Н. ШАНЧУРОВ  
Тел. 4-25-80

Главный редактор: И.А. ЧЕРЕПОВА. Тел. 4-25-80  
Редакторы отделов: М.Е. СУББОТИН (доб.18)  
Н.А. ДОВГАЛЬ (доб. 18) Тел. 3-15-58  
Отдел рекламы: И.Д. КРАСНОПЁРОВА  
Тел. 4-40-40, irina@44040.ru  
Компьютерная вёрстка: И.Ф. СУЛТАНЯРОВА

Адрес редакции и издателя: 617830 Пермский край,  
г. Чернушка, б-р 48 стрелковой бригады, 1. www.pressural.ru

Газета зарегистрирована 03.03.2020г. Управлением  
Роскомнадзора по Пермскому краю (св. Пи №ТУ 59-01266).

Территория распространения – Чернушинский округ  
(Пермский край).

ТРК «Вечер» 4-73-74

День выхода газеты - четверг  
Номер подписан в печать: по графику - 10.00, фактически - 10.00 13.06.2023 г.  
ОТПЕЧАТАНА: ООО «Литера», 618540, г. Соликамск, Пермский край, Соликамское шоссе, 17. Объём - 5 п.л. Заказ №915 Тираж 5000. Подписной индекс ПК597.  
Мнения авторов публикаций могут не совпадать с позицией редакции. Письма не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность сведений в рекламных объявлениях несёт рекламодатель. ☒ - на правах рекламы.

на предприятиях округа

## Прекрасней профессии нет...

### ТОРЖЕСТВО. Сотрудники ООО «ЧСК» отметили праздник

Светлана БАТРАКОВА

- Тысячу лет не виделись. Я в «Одноклассниках» постоянно захожусь, так что давайте там общаться, - на крыльце ДК «Нефтяник» рукопожатия, объятия и радостные приветствия. Встреча ветеранов керамического завода больше напоминает встречу друзей или даже родственников. И бывшие коллеги, и нынешние работники коллектив родного предприятия называют семьёй, а День строителя - главным праздником.



Стропальщики и укладчики, операторы прессы и футеровщики, машинисты и водители, электромонтёры и слесари-ремонтники, наладчики оборудования и контролёры - все они заводчане, люди, которые помогают возводить социальные и объекты инженерной инфраструктуры, дома и города. Это работники, создавшие продукт, ставший брендом нашего округа.

Более 10 лет ООО «Чернушкостройкерамика» подтверждало звание «Элита строительного комплекса России». Следующим этапом награждения предприятия за стабильную работу является включение его в «Золотой фонд строительной отрасли». В прошлом году предприятие было удостоено звания «Золотой фонд строительной отрасли III степени». Накануне Дня строителя конкурсная комиссия подвела итоги XXVII Всероссийского конкурса, по итогам которого ООО «Чернушкостройкерамика» получило почетное звание «Золотой фонд строительной отрасли II степени», возглавив список из 5 организаций, получивших такое звание.

Награду, которая накануне дня строителя прибыла в Чернушку из Москвы, генеральному директору ООО «Чернушкостройкерамика» Борису Хафизову вручил глава округа Артём Трушков (на фото). - Искренне рад, что наше предприятие прочно удерживает лидирующие позиции и многие годы входит в элиту строительной отрасли России. Кирпич по-прежнему оста-

ётся самым проверенным и самым востребованным строительным материалом. Приятно, что продукция нашего завода пользуется спросом далеко за пределами Чернушки, производство постоянно развивается, ассортимент продукции расширяется, а производственные мощности наращиваются, - отметил Артём Васильевич, приветствуя коллектив завода и вручая Почётные грамоты лучшим работникам. Среди них и оператор котельной Светлана Озорнина.

- Никак не ожидала, что окажусь среди награждённых. Свой вклад в развитие строительной отрасли я считаю очень скромным, хотя в тепле, наверно, работать приятнее, - улыбается Светлана Александровна.

Общий стаж работы на заводе Рафиса Шарафисламова - почти четверть века, свой производственный юбилей он отметит в августе будущего года. А нынче слесарь нестандартного оборудования искренне радуется, что его труд отмечен Почётной грамотой Министерства промышленности и торговли Пермского края.

- Выходит, не зря стараюсь работать хорошо. Приятно, когда это замечает руководство. За последнее время это уже вторая награда: недавно в розыгрыше призов для тех, кто бросил курить, я получил вывеску, - делится Рафис Васильевич.

А стропальщик Игорь Вшивков признаётся, что столь высокая награда - первая в его карьере.

- По справедливости её надо бы разделить с моим напарником Юри-

ем Колокольниковым и крановщиком Анатолием Черенковым. В День строителя им и всем коллегам хочется пожелать всего самого доброго: здоровья, благополучия в семьях, чтобы из нашего кирпича строилось как можно больше зданий и домов, чтобы, проходя мимо, каждый из нас испытывал чувство гордости.

Среди тех, чей портрет займёт своё место на Доске почёта, и Алексей Туктакиев, который за годы работы на предприятии в совершенстве освоил сложнейшее оборудование туннельной печи. На заводе он работает больше 15 лет. За эти годы бывали разные моменты и настроения, но сроднился с предприятием.

- Прирос, что ли?! Считаю, что у нас работать можно: зарплата устраивает, соцпакет полный, рутинное производство всегда идёт навстречу. Сегодня выпускаем большой ассортимент кирпича. Я горжусь, что к этому приложил свои руки.

По словам генерального директора ООО «ЧСК» Бориса Хафизова, нынешний год выдался не самым простым в связи с событиями в стране. Но завод работает стабильно, выполняя всё, что наметили.

- Мы уверенно смотрим вперёд. Если говорить о планах, то думаем над дальнейшим расширением производства, улучшением качества продукции и, конечно, о расширении географии регионов, куда готовы отправлять, - отметил Борис Гатинович. С праздником он поздравил не только коллег, но и всех, кто строит.

И в гирях в своей весовой ка-

# Спорту все возрасты покорны

## ФОТОРЕПОРТАЖ. На старте физкультурники

Михаил СУББОТИН

В минувшие выходные Чернушка отметила День физкультурника. Он собрал всех любителей здорового образа жизни: семьи, готовые бегать змейкой или, обнявшись, в обруче, спортивные коллективы, для которых любые соревнования - повод сплотиться и стать сильнее, дворовые команды, которые всё лето «на движке», участников личных первенств, которым важен каждый старт и каждая медаль, тренеров и организаторов, совсем еще юных спортсменов и ветеранов, которые легко справляются с нормативами, чувствуют себя вполне готовыми к труду и обороне и которые могут дать фору молодым в настольном теннисе.

Лейтмотив праздника родился здесь же, на спортивных площадках: «Спорту все возрасты покорны».



Сергей, Семён и Юлия Мазунины - победители семейной эстафеты

За час до начала соревнований на городском стадионе уже многолюдно. Для любителей шахмат устанавливаются доски с огромными фигурами, специалисты центра тестирования ГТО вывешивают баннер, выкладывают ковёр для сдачи прыжков в длину, свой инвентарь готовят спортсмены из клуба любителей гиревого спорта.

Среди них и Наталья Кирова, которая давно дружит со спортом, увлекается лыжами и лёгкой атлетикой, но сейчас влюблена в гиревую спорт. Вот уже два года она тренируется и участвует в различных соревнованиях, но в День физкультурника соперниц ей не нашлось, ведь среди женщин-гиревиков она оказалась единственной участницей. У мужчин конкуренция была. Обладатель золотого значка ГТО X ступени Иван Андриянов, который в сентябре отметит своё 70-летие, отправляясь на взвешивание, настроен решительно.

- Всю жизнь дружу со спортом, - говорит Иван Михайлович. - Потому и в этом возрасте нормативы не показались мне сложными. И в гирях в своей весовой ка-

тегории ветеран стал первым. В остальных категориях лучшими были силачи из Рязков.

На беговой дорожке легкоатлеты всех возрастов уже надели беговые майки с номерами и приступили к разминке. Никита Бурков ещё не восстановился после участия в марафонском забеге Европа-Азия, прошедшем в Екатеринбурге неделю назад, но в День физкультурника дома не смог усидеть, пришёл на стадион пробежать километр и пообщаться с товарищами. Поддержка болельщиков ему обеспечена. Среди болельщиков - родные лица, ведь бывших «спартацев» (прим., речь идёт из клуба «Спарта») не бывает.

- Сегодня поставил перед собой задачу пробежать 1000 метров за 2-40. Победа сегодня не главное, состояние не то, - признаётся Никита. Но единственным соперником на дистанции ему оказался секундомер. Остальные участники остаются далеко позади.

Опытные спортсмены возмущены при объявлении победителей забега:

- Как можно ставить нас,

60-летним, в одну группу с молодыми парнями?!

Дети промолчали. Но, находясь в группе «до 16 лет», им тоже не просто конкурировать с теми, кому 15. Как 9-летняя Екатерина Тимерева, показавшая для своего возраста отличный результат. Её старшая сестра Юлия встала на старте во второй ряд, уступив место малышам, рвущимся на дистанцию. Но уже через сотню метров оставила всех позади.

Известно, что для спортсменов, особенно для детей, важно не просто участие, а победы как стимул для дальнейших тренировок. Поэтому директор клуба «Спарта» Сергей Белкин не смог не отметить победы своих воспитанников и тут же подписал грамоты. Катя Тимерева стала самым быстрым «спартацем» в группе 2014 года рождения и младше. Заслуженные грамоты и морозное, которое в жаркий день пришлось очень кстати, получили все лидеры дистанций.

Ярким моментом спортивного праздника стала разминка, которую для сотни собравшихся мальчишек и девчонок провёл Вик-

тор Глухов, тренер-преподаватель по дзюдо, мастер спорта, чемпион России, бронзовый призёр Кубка Европы. Именно Виктор вместе с ветераном спорта Петром Кобяковым и самой юной обладательницей золотого значка ГТО Меланией Антипиной поднял над стадионным флаг.

День физкультурника стал отличным поводом, чтобы отметить лучших тренеров, спортивных организаторов и руководителей спортивных федераций, а также ветеранов районного волейбола Владимира Хлопина и Клавдию Мазунину, ведь отечественный волейбол в этом году отмечает своё столетие. Как раз к празднику из Министерства спорта России прибыли 11 значков ГТО, их вручили тем, кто выполнил норматив на «золото».

Более 50 физкультурников попытались на стадионе сдать нормы ГТО по отжиманию, подтягиванию и прыжку в длину. Среди них и те, для кого и нормы ещё не придуманы, как двухлетняя Наташа. Но, придя с папой на стадион, она не могла остаться в стороне.

В этом году российский волейбол отмечает своё 100-летие. Битва за призовые места продолжалась весь день

Желающие попробовали силы в игре в настольный теннис. «Весёлые старты» выявили самую спортивную семью Чернушки. Ею оказались супруги Сергей и Юлия Мазунины и их сын Семён, которые побеждали в лужковских соревнованиях спортивных семей. На хоккейной коробке организовали соревнования для дошколят. К сожалению, родители юных велосипедистов и самокатчиков, не посещающих детские сады, расстроились, что их детям не удалось принять участие в заезде. Мини-футбол и флорбол тоже планировали только для занимающихся в рамках проекта «Тренер нашего двора», но, как называется, на ходу внесли изменения и допустили до соревнований по футболу две взрослые команды.

Как всегда, не остались в стороне спортсмены с ограниченными возможностями и приняли участие в соревнованиях по дартсу «Случайный жребий», организованному в ДК «Нефтяник».

На спортивной площадке Краевого политехнического колледжа состоялась соревнования по стритболу «Будь выше», где победила команда «Фоль» в составе Артака, Семёна, Богдана и Константина, которые оказались самыми сыгранными.

- Мне этот День физкультурника показался лучшим за последние 5 лет, - поделилась эмоциями известная чернушинская спортсменка Светлана Зиянгирова. - Яркая, празднично, организованно. Я поучаствовала и победила в скандинавской ходьбе в городском парке.

На стадионе Светлана Александровна уже не выясняла, кто быстрее в беге, а просто пробежала дистанцию без регистрации, поддавшись праздничному настроению.

Дольше всех продолжались соревнования по волейболу. А праздничную точку, а вернее знак восклицания в этот день поставили футболисты «Нефтяника», выигравшие 4:3 у лидера нынешнего первенства края - команды «Полазна».



Рязковцы готовятся выйти на поле. Последние наставления от тренера Дениса Ядрова



Мастер-класс по настольному теннису от ветерана Галины Белёвой (справа)



Ветеран Пётр Кобяков - человек спортивный. Сдача норм ГТО сложностей не вызвала



В этом году российский волейбол отмечает своё 100-летие. Битва за призовые места продолжалась весь день



Флорбол - новый, но уже популярный в Чернушке вид спорта



Стропальщик Игорь Вшивков считает, что свою награду он по праву может разделить с коллегами



Рафис Шарафисламов: «Приятно, когда твою работу замечают!»



Поставить шах и мат на празднике спорта могли все желающие



Наталье Кировой в День физкультурника соперниц не нашлось



Никита Бурков - победитель забега на 1000 метров



Двухлетняя Наталья - одна из самых юных участников соревнований



Флорбол - новый, но уже популярный в Чернушке вид спорта

## благотворительность

## Марафон добрых дел

Михаил СУББОТИН

**- Бег на месте, руки шире... -** Очередной летний день в школьном лагере села Рябки начался с необычной зарядки. В роли тренера - добрый и задорный талисман компании «ЛУКОЙЛ» и любимчик детворы Медведь. Он приехал в автобусе, на котором красуется говорящая надпись «Марафон добрых дел». Так что весёлая зарядка - разминка перед серьёзным делом.



Главным мероприятием очередного этапа марафона стала экологическая акция «Дети и ЛУКОЙЛ - за экологию!». Нефтяники привезли в школу саженцы шаровидной ивы, чтобы украсить территорию красивой теневой аллеей. Мы благодарны компании «ЛУКОЙЛ» за то, что она не только занимается рекультивацией используемых для добычи нефти земель, но и облагораживает территории, на которых проживают работники компании и их семьи, - сказал в приветственном слове глава Чернушинского городского округа Артём Трушков.

А заместитель генерального директора по связям с общественностью ООО «ЛУКОЙЛ-ПЕРМЬ», депутат Законодательного собрания Пермского края Алексей Инюткин предложил участникам угадать, сколько деревьев уже высажено в ходе экологической акции.

Тысяча, две, пять тысяч, - предположили ребята. Победу в импровизированной викторине одержала восьмиклассница Полина Хлопина, посчитавшая, что посажено уже 100 тысяч деревьев.

Действительно, экологическая акция проводится в крае в течение 17 лет. За эти годы в Прикамье были посажены более 114 тысяч деревьев и кустарников, завезено 37 тысяч тонн плодородной земли, создано 14 тысяч клумб и выращено более 3,9 миллиона цветов. А ещё благоустроены места отдыха жителей, очищены берега рек, проведено почти 8 тысяч экологических мероприятий.

Каждое посаженное дерево - это вклад в будущее, - уверен Алексей Инюткин. - Когда-то и вы, став взрослыми, придёте сюда со своими детьми или внуками и расскажете им, что именно вы поса-



дили это дерево.

Право посадить деревце предоставлено самым лучшим в учёбе, спорте, творчестве. Компанию им составили учителя, глава округа, нефтяники и талисман Мишка.

Я уже не раз высаживала деревья у себя во дворе, - говорит первоклассница София Сайхиева. - Хочу и в школе посадить. Ещё хочу хорошо учиться, а спортом я уже занимаюсь. Чтобы деревья выросли большими, пока нужно их поливать, не ломать и ухаживать за ними.

Посадить иву с талисманом Мишей поспособствовали АLINE Пастуховой (на фото).

После посадки аллеи автобус отправился в Чернушку, где в администрации округа состоялось награждение победителей конкурса социальных и культурных проектов компании «ЛУКОЙЛ».

Ныне комиссия рассмотрела 736 заявок в номинациях «Духовность и культура», «Экология» и «Спорт». Гранты на реализацию получат авторы 181 проекта, в том числе десять чернушан.

Так, по инициативе студентов колледжа в Чернушке появится «Студенческий бульвар». А руководитель местного общества слепых Анна Черепанова со своими единомышленниками планирует обустроить «Экологическую точку спорта». Активисты молодёжных движений под руководством Ирины Ясыревой реализуют проект «Победа в наших сердцах», а основатель поместья Красное Сергей Мисюрёв с семьёй продолжит возведение «Мельничьи времена». Проект «Благовест» монашеской общины Никольского монастыря, а также проект «Возрождение духовности. Код Дягилева», написанный специалистами ГЦКиД «Нефтяник», признаны победителями в номинации «Духовность и культура». В номинации «Спорт» гранты удостоены проект «Альбатросу - 25: полёт нор-

дальный!», направленный на развитие хоккея, а также проект «Галопом к победам» конноспортивного клуба «Легас». Среди победителей конкурса и авторы проекта по обустройству детской спортивной площадки в 14 детском саду и районная федерация футбола.

Акция «Нефтяники сельским библиотекам» - ещё одно доброе дело марафона. Благодаря помощи ЛУКОЙЛа 68% сельских и школьных библиотек Прикамья в территориях присутствия компании обновили мебель и книжные фонды. Кроме того, обустроены литературные гостиные, детские уголки и кинозалы. Нефтяники Прикамья подарили библиотекам более 32 тысяч изданий.

Более тысячи популярных книг для взрослых и детей, приобретённых нефтяниками по заявкам руководителей библиотечной системы, направят в библиотеки в этом году. Один из таких наборов Алексей Инюткин вручил директору модельной библиотеки Елене Шахметовой для распределения по библиотекам округа.

А работники сценической площадки Деменёво в рамках ещё одной благотворительной акции - «Музыкальная планета» - получили сертификат на комплект музыкального оборудования. За годы проведения этой акции 111 учреждений культуры, музыкальных и образовательных школ получили в подарок 640 единиц музыкальных инструментов и оборудования.

Спасибо за поддержку и активную деятельность на благо жителей нашего края, - поблагодарил нефтяников начальник Деменёвского территориального отдела Владимир Ощепков. - Сельские жители любят и умеют петь. Так что новые микрофоны и колонки нам будут очень кстати.

Светлана БАТРАКОВА

На автодроме политехнического колледжа многолюдно. Новенькие УАЗики, ГАЗы, ПАЗы и экскаватор «CASE» красуются в ожидании старта. Дорожные знаки, разметка и красно-белые ограждения ярко выделяются на асфальте. Торжественный тон мероприятию задаёт надпись на развевающихся флагах «Созвездие 2023». Стать призёром, а тем более победителем конкурса профмастерства почётно всегда, в год юбилея - особенно. Бороться за звание лучших из лучших в год 65-летия предприятия собрались представители всех подразделений ООО «Чернушинское УТТ»: 11 команд, более 40 участников, готовых бороться за звание «Профи-2023» как в личном, так и командном зачёте.

Бордовый, бежевый, белый, жёлтый, зелёный, синий трёх оттенков... Распознать участников можно по цвету. Кунгурский, Осинский, Ножовский, Полазенский, Соликамский, Уньвенский, Дороховский участок - мелькают надписи на разноцветных футболках. А построение команд дало возможность оценить все многообразие производственной палитры.

Здесь собрались самые достойные работники, отобранные по результатам труда. Сегодня у вас есть возможность не только продемонстрировать теоретические и практические навыки, но и обменяться опытом, что будет полезно в дальнейшей работе, а главное - пообщаться, что случается нечасто, ведь территориально наши участки расположены за сотни километров друг от друга - по всему Пермскому краю, - приветствовал участников директор ООО «Чернушинское УТТ» Александр Симанов.

Ныне участников прибавилось, ведь появилась ещё одна номинация - «Машинист экскаватора». Право протестировать конкурсных «CASE» было доверено Илье Ахматову. Парень работает даже не машинистом бульдозера, а слесарем, но настолько тонко чувствует технику, что с первого раза вбивает ковшем гвоздь, без труда собирает лопатой экскаватора покрышки и называет их на стойку и опять же при помощи ковша «жонглирует» баскетбольными мячами, будто не замечая советы типа «Мячики-то не забудь включить...», которыми ещё пару минут назад его засыпали бывалые экскаваторщики.

К этому моменту некоторые участники уже отстрелились на правилах, сравнивают результаты и прикидывают шансы на победу. Шестой компьютер: одна ошибка, время - минута 20 секунд. Пятый - без ошибок, время - минута 36. Первый - чисто, минута 45!

В кабине, где участники сдают ПДД, счёт идёт на секунды. Одновременно билеты прорешивают по пять человек, получая по 20 баллов за каждый правильный ответ и набирая штрафные баллы, если допустили ошибку.

приятно: «Пеньки - они и есть пеньки!»

Здесь ошибается каждый второй. Чтобы их преодолеть, нужно отлично чувствовать не только ширину межколёсного интервала, но и расположение редукторов обоих мостов, - комментирует судья, продолжая снимать на телефон выступление участника. - Чтобы не было недоразумений между командами, я каждый проезд фиксирую.

Рядом ещё одно испытание. - Только два участника, кому по жребию достался УАЗик, «Тоннельные ворота» проехали без штрафа. Торопятся! В результате - задают зеркалом ограждение, - говорит судья Сергей Исаев. Сегодня он всей душой на другом этапе: его подчинённые соревнуются на соседней площадке.

Если без волнения отвечать, то и с Евгением побороться можно, - считает Валентин. Но Евгений Рябчевский и на этот раз оказался недостижимым, без ошибок справившись с тестами ПДД всего за одну минуту. А вот на трассе всё сложилось не так гладко.

Мало тренировался, наверное, ведь не на УАЗике, а на нефтевозе работает. К этапу медленно подошёл, зато выполняет манёвр качественно, без замечаний. Параллельная парковка много времени отняла. Здесь близко к фляжке подъехал, это - риск, колесо задел - 50 баллов снял, - тревожится за Евгения представитель автоколонны №1 Иван Радчиков.

Настоящий водитель побратски за такого же водителя всегда переживает, - парирует Иван на моё «Вы же соперники!» как раз в тот момент, когда Евгений финиширует.

Конечно, недоволен. Не справился с нервами. Кажется, команду подвёл, - с такой самокритикой судья одного из самых сложных этапов Андрей Поливаев не согласен, выделяя Евгения Сергеевича как одного из лучших на своём этапе, про который водители говорят нелю-

## Созвездие профессионалов

## ПРОФИ-2023. Лучшие работники подразделений Чернушинского УТТ собрались на соревнования

Светлана БАТРАКОВА

Светлана БАТРАКОВА



приятно: «Пеньки - они и есть пеньки!»

Здесь ошибается каждый второй. Чтобы их преодолеть, нужно отлично чувствовать не только ширину межколёсного интервала, но и расположение редукторов обоих мостов, - комментирует судья, продолжая снимать на телефон выступление участника. - Чтобы не было недоразумений между командами, я каждый проезд фиксирую.

Рядом ещё одно испытание. - Только два участника, кому по жребию достался УАЗик, «Тоннельные ворота» проехали без штрафа. Торопятся! В результате - задают зеркалом ограждение, - говорит судья Сергей Исаев. Сегодня он всей душой на другом этапе: его подчинённые соревнуются на соседней площадке.

Если без волнения отвечать, то и с Евгением побороться можно, - считает Валентин. Но Евгений Рябчевский и на этот раз оказался недостижимым, без ошибок справившись с тестами ПДД всего за одну минуту. А вот на трассе всё сложилось не так гладко.

Мало тренировался, наверное, ведь не на УАЗике, а на нефтевозе работает. К этапу медленно подошёл, зато выполняет манёвр качественно, без замечаний. Параллельная парковка много времени отняла. Здесь близко к фляжке подъехал, это - риск, колесо задел - 50 баллов снял, - тревожится за Евгения представитель автоколонны №1 Иван Радчиков.

Настоящий водитель побратски за такого же водителя всегда переживает, - парирует Иван на моё «Вы же соперники!» как раз в тот момент, когда Евгений финиширует.

Конечно, недоволен. Не справился с нервами. Кажется, команду подвёл, - с такой самокритикой судья одного из самых сложных этапов Андрей Поливаев не согласен, выделяя Евгения Сергеевича как одного из лучших на своём этапе, про который водители говорят нелю-

Ювелирная работа Алмаза Мавлютова



Ювелирная работа Алмаза Мавлютова

Ювелирная работа Алмаза Мавлютова

Ювелирная работа Алмаза Мавлютова

Ювелирная работа Алмаза Мавлютова

Ювелирная работа Алмаза Мавлютова

Ювелирная работа Алмаза Мавлютова

Ювелирная работа Алмаза Мавлютова

Ювелирная работа Алмаза Мавлютова

Ювелирная работа Алмаза Мавлютова

Ювелирная работа Алмаза Мавлютова

бенно. У него всё должно получиться, ведь помочь должны и родные стены, и родной трактор.

Тем временем на дистанцию выходят автобусы. Кто будет ими управлять, тоже определил жребий. Так, Михаил Деткин впервые оказался за рулём ПАЗа. Как признаётся водитель, за 30 лет работы поработать довелось на всём, начиная от «Урагана», самосвала и заканчивая нефтевозом. Несмотря на настрой «Я не за медалями сюда пришёл. Главное - ощущения», такая выучка оказалась сильнее отсутствия практики управления автобусом - Михаил Иванович стал бронзовым призёром соревнований.

А Елена Ярославцева, инженер отдела эксплуатации ООО «Чернушинское УТТ», свои ощущения в день соревнований описала словами дяди Мити из всеми любимого фильма: «Инфаркт микарда. Вот такой рубец на сердце!»

Лёха, ты молодец! Хорошо зашёл, никогда так не заходил. Гена, давай подожми! Борис, ты лучший! - поддерживая своих, она едва не сорвала голос. - Я сама из Полазны, поэтому, конечно, Полазна роднее, но болею за весь север: Уньва, Березники, Соликамск. Уверена, что они обязательно будут в призах.

В призах при такой поддержке её коллеги просто обязаны были быть, но не случилось. Победу в личном зачёте праздновали Сергей Шабаршин (Дороховка) - в категории УАЗы, представитель автоколонны №1 Андрей Глухов (Чернушка) показал лучший результат среди водителей ПАЗов, первое место среди тех, кому на соревнованиях достался ГАЗ, завоевал ещё один чернушанин - Иван Радчиков, а среди механиков экскаваторов победу праздновал представитель Осинского участка Дмитрий Полягалов.

В командном зачёте прошлогодий победитель - команда Кунгура остановилась в шаге от победы, на третьем месте - сборная Дороховского участка. Победа и статус «Профи-2023» в юбилейном году по праву достались команде автоколонны №1 (на фото) в составе чернушан Данила Устава, Андрея Глухова и Ивана Радчикова.

Автор фото - Михаил Субботин

Ювелирная работа Алмаза Мавлютова

Ювелирная работа Алмаза Мавлютова

Ювелирная работа Алмаза Мавлютова

Ювелирная работа Алмаза Мавлютова

Ювелирная работа Алмаза Мавлютова



Ныне в конкурсе появилась новая номинация - соревновались не только водители, но и трактористы



Таков жребий. Михаил Деткин впервые оказался за рулем ПАЗа



Ювелирная работа Алмаза Мавлютова



Елена Ярославцева болеет за своих!



На дистанции Валентин Кыловос (Ильинский участок)

фоторепортаж

## В компании с СНТ-шкой

Светлана БАТРАКОВА

Этим летом главное транспортное предприятие округа ООО «Чернушинское УТТ» отметит своё 65-летие. В минувшую субботу стали известны имена тех, кто в юбилейном году будет носить почётное звание лучший по профессии (репортаж с конкурса профмастерства мы публиковали в №24 от 22 июня).

Ранее по случаю юбилея предприятия и начала каникул был организован праздник для детей: игры и преодоление полосы препятствий, пицца на свежем воздухе и возможность побить вместе.

Настроение не испортили даже ненабжавшие тучи и неслабый дождь. Женщины тоже на такой машине ездить могут, почему бы и нет?! - рассуждают подруги Даша и Маша, принаравливаясь к рулю импровизированного КамАЗа, который вообще-то должен послужить сценой для ведущей праздника.

Девочки признаются, что мечтают о крутой карьере, жизни в Москве и отдыхе на Мальдивах, но пока их всё удерживает в Чернушке. А её главным предприятием они называют УТТ. У Маши не только мама - Дарья Безматерных (экономист планового отдела), но и бабушка с дедом, которые сейчас уже на пенсии, жизнь с УТТ связали: Людмила Анатольевна Старцева за кадры отвечала, Владимир Аркадьевич трудился водителем НефАЗа.

Много сил в работу вкладывает, находит хороших работников, заботится, чтобы им платили зарплату, следит за графиком вы-



ездов машин и заказывает автобусы, - это про должностные обязанности своего папы рассуждает другая участница праздника - Екатерина Деткина. А Александру Биринову в этот момент не до рассуждений: продвигаясь по навесной переправе, он сосредоточен на каждом шаге и на каждом вздохе.

Следуя семейному девизу «Один за всех!», Карлышевы на мероприятие пришли командой: мужской дуэт в составе трёхлетнего Миши и десятилетнего Паши усилила двоюродная сестра. Кажется, Павел обожал фотозону, позировал с особым удовольствием, ведь по случаю успешного перехода в четвёртый класс мама разрешила ему кардинально сменить причёску.

Кого-то дреды удивляют, кто-то к ним относится спокойно. Когда я увидел в интернете фотку парня с такими косичками, не смог устоять. Мне очень нравится мой вид сегодня, - делится Павел. На вопрос про юбилей предприятия, на котором трудятся родители, отве-

чает также откровенно: - Я особо-то не интересовался. Знаю, что в УТТ много разных машин, что каждый день там получают разные детали, что у моих родителей хорошие коллеги и что директор неплохой.

Самым торжественным моментом праздника стало награждение победителей и призёров творческого конкурса. Перед жюри стояла непростая задача, ведь на конкурс пришло более 40 работ. Лучшие из лучших получили свои награды и рук СНТ-шки, ставшей в год юбилея главным символом транспортного предприятия. Работа Софьи Колеговой признана лучшей в номинации «Рисункок».

Сначала я нарисовала котика, ведь очень люблю рисовать котиков. А когда мама пришла с работы, подсказала, что он должен ехать в грузовике.

Грузовиков на рисунках и аппликациях, что называется, на любой вкус. Куда же без них главное транспортное предприятие?!



## Оранжевое настроение

Кто помог его создать на балу выпускников

Михаил СУББОТИН  
Надежда ДОВГАЛЬ

Пары спускаются по лестницам через весь зрительный зал, поднимаются на сцену и танцуют, сменяя друг друга на переднем плане.

Но на этом танцевальная часть не закончилась. Выпускники каждой школы приготовили свой индивидуальный танец. В первой школе нынче всего одиннадцать выпускников. Зато какие! Каждый проявил себя не только в творчестве (конкурс английской песни, фестиваль танцев народов мира, театральная весна), но и в интеллектуальной сфере (участие в муниципальных этапах олимпиад по разным предметам).

Во второй школе нынешний выпуск называют ярким и запоминающимся. Все 44 выпускника прошли профессиональные пробы, учебные и социальные практики, что позволило легче определиться с будущей профессией. Среди них есть спортсмены, интеллектуалы, активисты, волонтеры, театралы, музыканты, художники, певцы. А ещё королева и корольев Сретенского бала 2023 года - Андрей Кобелев и Лада Жирихина, которая стала также победителем муниципального этапа краевого конкурса «Ученик года 2022».

Огромное количество лауреатов различных конкурсов и среди выпускников школы №5. Пятеро из 31 выпускника этой школы в летописи округа останутся как первые выпускники первого медицинского класса.

Гимназия выпускает 18 юношей и девушек. Это люди с активной жизненной позицией. Среди них президент, премьер-министр, министр СМИ и культуры ученической республики, участники акций по благоустройству городской среды. А ещё победители легкоатлетических и лыжных соревнований, научно-исследовательских конференций и олимпиад.

Выпускники кадетской школы, носящей имя Героя Советского Союза Евгения Францева, выпускаются в большую жизнь в год столетия школы. Это самый маленький класс за всю историю школы - 8 выпускников, но в нём изобретательные, артистичные, спортивные и творческие ребята, победители лыжных гонок, всероссийских конкурсов среди коллективов мажореток, муниципальной олимпиады по истории Великой Отечественной войны.

На сцену приглашают участников олимпиад, ставших лучшими в номинации «Навстречу открытию». Победителем в этой номинации признан Иван Пикунев - выпускник кадетской школы. Лучшим в номинации «Олимпийская надежда» - стал Никита Рогожин - выпускник второй школы. Среди выпускников творческих - лучших в номинации



Эльза Гайнутдинова, Екатерина Азанова, Эмиль Мустаев, Ирина Ясырева (директор Центра развития молодежной политики и системы образования), Азалия Касимова, Леонид Юнысов, Диана Гарифуллина, Екатерина Михеева. Номинация «Вдохновение и талант»

«Вдохновение и талант» - победила Диана Гарифуллина из школы №5. Выпускница кадетской школы Надежда Женина названа «Лидером» года.

Уверен, что сегодняшний выпускной вечер запомнится вам навсегда. У вас наступает новая пара. Вы вступаете в самостоятельную жизнь, где многое будет зависеть только от вас и ваших решений. Пусть эта жизнь будет интересной, насыщенной и плодотворной, - отмечает, приветствуя выпускников, глава округа Артём Трушков.

Самые тёплые слова звучат в адрес учителей, классных руководителей, наставников. С порцией поздравлений и аплодисментов на праздник прибыл озорной Чебурашка, герой фильма, которого молодёжь успела полюбить. Оранжевого настроения добавляют и шоу барабанщиков из Ижевска «Ритмикон», группа «Дядя Фёдор» из Нефтекамска.

И вот уж у кого точно в этот день должно быть самое солнечное настроение, так это они - медалисты. Нынче их 16. И их имена запечатлены в летописи округа. Это Элина Зубаирова и Александр Плева-

нов из школы №1, Лада Жирихина, Александр Нурмухаметов, Ксения Зимбаева, Ульяна Рушинова и Дарья Усанина из школы №2, Данила Десятков, Валерия Иванова, Виктория Мальцева и Светлана Султаншина из школы №5 и гимназисты Кристина Нуритдинова, Даниил Бадрисламов, Валентина Калямова, Кристина Кладова и Наталья Широкова.

Русский язык мне всегда хорошо давался, с ним и на экзамене не было проблем, - не скрывая радости, говорит выпускница школы №2 Дарья Усанина. - А чтобы набрать хорошие баллы по математике и физике, пришлось много заниматься: нарисовать, учить формулы и правила. Но мне это пригодится, ведь в строительных профессиях эти предметы - главные.

Обязательный русский язык, а также профильные математика и физика - не самый традиционный набор предметов, которые, по мнению Дарьи, должны привести к её к заветной цели. А цель получить «школьное золото» ей помогли достичь учителя-профилынки Елена Романова и Наталья Ульянова, а также тьютор Елена Шуля-

тьева.

Они делились опытом, знаниями и всячески поддерживали всех нас. Не давали опускать руки, когда мотивация к занятиям пропадала, - признаётся Дарья.

Даниил Бадрисламов из гимназии выбрал те же предметы, что и Даша. Но у него, с точностью до наоборот: сложности были с русским языком. А с профильной математикой всё сложилось, как планировал.

У Данила Бадрисламова - лучший результат ЕГЭ - 84 балла. - Я благодарен всем педагогам без исключения. Большим трудом они смогли дать знания, которые помогли успешно сдать экзамены и, надеюсь, помогут мне поступить в УРФУ на «Программную инженерию». Это я определил для себя давно, - делится своими планами медалист.

Анна Килина из первой школы к традиционной паре - «профильная математика и русский язык» - добавила литературу.

Литература для поступления на архитектурный факультет мне не потребуется, но отказаться от сдачи любимого предмета я просто не могла, - признаётся Аня и благодарит за любовь к предмету замеча-

## На высоте!

Максимальный результат, который набрали нынешние выпускники на ЕГЭ по русскому языку, - 97 баллов. Его показали шестеро ребят: трое из второй школы; двое из пятой школы и один из гимназии.

В ЕГЭ по математике базового уровня приняли участие 59 выпускников. Все они успешно справились с выполнением экзаменационной работы, 54 из них получили четвёрки и пятёрки.

Историю сдавал 21 выпускник, лучший результат - 91 балл - также у выпускницы гимназии Кристины Кладовой.

Физику покоряли 15 выпускников, Александр Нурмухаметов из СОШ №2 набрал наивысшие 89 баллов.

Показать знания по литературе на ЕГЭ решились 8 человек, лидером среди них стала Александра Плеханова из школы №1 имени Котловых.

Сдали экзамены в штатном режиме. Курьёзов в проведении не было, как и должно быть, когда всё оплачено, - ответила на вопрос о сложностях на экзаменах в нашем округе специалист РУО Ольга Ворожцова.

тального педагога Екатерину Галиеву. И если будущий архитектор - ещё и лирик в душе, то вдохновения для творчества у него будет с избытком.

Выпускница также благодарна своему классному руководителю Наталье Ташкиной. - Наталья Максимовна - человек строгий, но добрый. Она стала для нас намного ближе, чем просто учитель. Она, как мама, встречала нас с каждого экзамена, всегда была рядом. Сегодня за это хочется просто обнять её.

Обнять весь мир! - с таким солнечным желанием выпускники входят на главную городскую площадь, где они фотографируются, запускают в небо шары и оказываются в самом эпицентре «звёздного дождя». Ведь в этот день каждый из них - звезда.



Медаль выпускнице школы №2 Ладде Жирихиной вручает глава округа Артём Трушков



Сэлфи на память



Классный танец от выпускников гимназии



Даниил Бадрисламов с мамой Айгуль Миннехановой



Ульяна Рушинова с мамой Татьяной Леонидовной

## комментарий Минпросвещения РФ

Химия стала предметом, к которому выпускники страны стали подходить более осознанно: стали лучше выполнять расчетные задания, которые требуют математических знаний.

Выпускники, выбравшие литературу, «срезались» на слабом знании и понимании программных произведений (читали их не целиком, как положено, а в кратком изложении.) А вот добавленный критерий учета грамотности, вопреки опасениям, не ухудшил результаты.

По русскому все еще «хромеет» пунктуация. В сочинениях выпускники допускали смысловые повторы и шаблонно излагали мысли, хотя в целом проверяющие работами довольны.

По географии сквозили ошибки с определением стран мира, а также регионов РФ по географическому описанию.

Сложности в ЕГЭ по истории вызвали задания, связанные с военными победами, в частности в Великой Отечественной войне (этот блок усилили). Также ребята путались в фактах по истории культуры.